

## 学思想 强作风 建新功 共创乡村全面振兴示范区 ——浦南四镇庆祝中国共产党成立104周年主题党日

**本刊讯** 为认真贯彻落实市委书记陈吉宁调研松江讲话精神，为松江“四个区”建设夯实党建基础、凝聚强大合力。6月27日下午，“学思想 强作风 建新功 共创乡村全面振兴示范区”——浦南四镇（石湖荡、新浜、柳港、叶榭）庆祝中国共产党成立104周年主题党日在柳港镇黄桥村举行。区委副书记、组织部部长时建英，区委组织部副部长牛斌，区党建服务中心主任金晓燕出席活动。浦南四镇全体班子成员、基层党组织书记、驻村指导员、结对单位代表以及党员代表等260人参加活动。

五十载初心如磐，五十载信仰弥坚。时建英为浦南地区老党员代表颁发了“光荣在党50年”纪念章。腰泾村的老党员与驻村选调生开启了关于信仰的对话，感受红色基因在时代浪潮中的生生不息。

本次主题党日包含了“书记说·党建赋能·新农人说·青春筑梦·建设者说·攻坚担当”三个篇章，各领域的党员代表向组织报告自己的工作实绩。石湖荡镇党委书记翁雷均、叶榭镇党委书记季明、新浜镇党委书记曹金华、柳港镇党委书记杜劲松分别从各自的工作感悟，来回应和印证乡村全面振兴的美好未来，更是坚定了带领班子接续奋斗的信心。

在“书记说·党建赋能”环节，来自新浜镇鲁星村、柳港镇黄桥村、叶榭镇金家村、石湖荡镇新源村的四位党组织书记分别从产业发展、农民增收、生态宜居、乡风文明等多个方面，深情讲述乡村的蝶变，分享村域发展的成功经验。

在“新农人说·青春筑梦”环节，四位新农人以微论坛的形式分享了他们的新技术、新视野、新思维，积极探索产业融合新模式，



在希望的田野上，勾勒出美好的未来图景。

叶榭镇千步泾小院在党组织的大力支持下，以色香味俱佳的乡村融合日料吸引八方食客，更把农家小院打造成讲故事、传文化、品匠心的新载体，成为了乡愁记忆的“摆渡人”。

石湖荡镇万英农场将当地的生态优势转化为产业优势，推出“稻鸭共生”种养新模式，实现了生态保护与农民增收同频共振，成为了绿色田野的“守护者”。

新浜镇土是宝农业合作社积极推动“数字农业”探索试验，结合无人机作业打造数字化无人农场，将创新链直接落在生产链上，成为了智慧农业的“开拓者”。

柳港镇胡光里咖啡馆在红色磁场效应的释放下，将乡村闲置资源盘活，打造为田园咖啡消费场景，解锁了乡村文旅的流量密

码，成为了网红经济的“代言人”。

在“建设者说·攻坚担当”环节，四位来自不同领域的建设者，分别讲述了各自精彩的故事。石湖荡镇城建公司的党支部书记展示了城中村改造过程中的“蜕变”；新浜镇综合行政执法队队员分享了“互联共治，破解城乡治理困局”的经验；柳港镇五厍街区党支部书记描绘了“多格合一，一网善治”的温暖画面；上海安谱实验科技股份有限公司的工程师述说了自己在政企协同中的匠心筑梦、淬炼成长。

活动现场，还向第三批驻村指导员颁发了驻村工作纪念证书，表扬了城乡党组织结对帮扶优秀共建单位代表。

最后，全体与会党员重温入党誓词。

（镇党群办）

**本刊讯** 6月25日，柳港镇召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育会，深入学习贯彻习近平总书记关于党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，传达市、区两级深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育会精神。镇党委书记杜劲松主持会议并讲话。

杜劲松指出，要提高政治站位，深刻认识加强党的作风建设的重要性、必要性和紧迫性。各基层党组织、党员干部要找准当前作风建设存在的短板弱项，准确把握学习教育目标任务，坚持融入日常、抓在日常，把学习成效转化为提高党性修养、思想境界、道德水平的精神营养。要始终心存敬畏，增强贯彻中央八项规定精神的思想自觉和行动自觉。深刻认识“四风”问题具有顽固性、反复性，时刻保持与歪风邪气斗争到底的警惕警醒，党员领导干部要以身作则、以上率下，坚决抵制违规吃喝，推动纠“四风”，树新风不断向基层延伸。坚持常抓不懈，始终着眼党的作风建设刚性约束和常态长效机制保障。紧盯易发多发的老问题和隐形变异的新表现，聚焦群众反映强烈的“四风”顽瘴痼疾，及时发现苗头性、倾向性问题，把牢监督重点，抓好日常监督、精准监督，推动作风建设常态长效，营造风清气正的一方政治生态。

会上，与会人员集体观看了警示教育片《持续发力 纵深推进》。

柳港镇党委、人大、政府领导班子全体成员，机关各部门（科室）负责同志，各村（居）、镇属企事业单位党政负责同志90余人参加会议。

（镇党群办）

## 柳港镇召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育会

## 深耕乡村沃土，笃行振兴之路，高质高效建设宜居宜业和美乡村

柳港镇党委书记 杜劲松

习近平总书记强调，农村现代化是建设农业强国的内在要求和必要条件，建设宜居宜业和美乡村是农业强国的应有之义。作为松江乡村振兴主阵地之一，柳港镇深入贯彻落实市委决策部署，紧紧围绕区委、区政府建设“浦南绿色发展实践区”要求，主动对标松江“乡村全面振兴示范区”功能定位，依托基础优势、顺应群众期盼、补齐短板弱项，全力以赴为松江打赢打好转型发展攻坚战突围战贡献柳港力量。

一是产业结构念好“调字诀”，不断积蓄经济稳中求变的发展新动能。面对耕地红线、环保底线、产业空间等多重因素的限制，柳港镇通过持续不断“腾笼换鸟”，充分高效利用资源空间，主动实现调优企业、调整产业、调稳结构的转型发展，重点打造临港智汇园和医疗产业科创园两个产业园区，为“一个产业社区、两个重点园区、三大主导产业方向”布局打牢基础、积蓄资源。后续，柳港将锚定产业布局基础，在发展先进制造业、培育

新质生产力赛道上紧紧“跟跑”，不断放大两个重点园区的集聚优势，持续关注优质企业和成长型企业需求动向，着力培育产业生态和优势产业链，通过有序调整稳基础、强产出、增效益。商贸型企业发展在稳住存量的同时，要瞄准新产业、新业态，进一步明确招商的重点和方向，积极转变策略，向专业化、平台化、园区化发展，灵活运用产业链招商、生态圈招商、场景招商模式，增强企业根植度，积蓄经济高质量发展潜能。

二是乡村振兴聚焦“优基底”，持续培育农业农村内外兼修的新优势。聚焦城乡融合发展，紧扣试点机遇，稳固原有基础优势，在推进乡村全面振兴进程中奋力保持领跑姿态。统筹抓好全域土地整治部市级试点和市级“五好两宜”和美乡村创建，围绕“田、水、路、林、村”等资源要素，深度梳理乡村资源和生态空间，强“底子”、靓“面子”、实“里子”，擦亮柳港绿色生态底色。农业产业基础优势要继续铺展，做好农产品稳产保供的同时，推动农业现代化和商

旅文体农展联动融合。因地制宜加快农业新质生产力发展，跟进涌禾无人农场、启源农产品深加工、汉松农业生鲜联配等农业产业项目，打造智能化、物联网、高效率现代化农业样板，培育农业科技领军企业，做优绿色精品产业。瞄准商旅文体农展联动融合发展方向，在成功打造柳田艺术节、HULA胡光里等农文旅品牌基础上，联动云间吾舍田园综合体，差异竞争、再造精品，实现全局谋划、单点突破、全域联动，稳扎稳打提升乡村旅游体验和品质感，同步带动农民增收。

三是民生保障练好“基本功”，精准架构党建引领乡村善治的新格局。敢于啃硬骨头，善于解疑难题，努力办成更多群众可感可及的好事实事。稳步推进农民相对集中居住，统筹抓好曹家浜村、曙光村二期、腰泾村、胡光村一期宅基地平移项目；对标《住宅项目规范》“好房子”标准，高质量推进P-09地块安置房建设项目；启动柳港老街旧房修缮工程，重塑老街风貌，提升设施功能，改善居住

环境。聚焦“一老一小”重点群体，推动农村基础设施和公共服务向“从有到优”转变，配合做好城市科技学校新校区建设及配套工程等重大项目，启用社区卫生服务中心新院区，全面提升就医体验和医疗水平，打造老年友好、儿童友好社区。结合传统农村社区、平移居住社区、集镇社区等不同特点和共性矛盾，发挥好党建引领多格合一重要作用，妥善解决群众所急所盼的复杂问题、“三跨”问题，着眼依法依规，突出群众自治，尊重乡村传统，实现党建引领乡村自治、法治、德治多元共治的善治新路，不断提升乡村治理效能。

面向“十五五”，柳港镇将始终坚持以人民为中心的发展思想，把市委书记陈吉宁调研松江讲话精神深入贯彻落实到具体工作中，在区委、区政府的坚强领导下，努力打破思维定势，摆脱路径依赖，奋力培育乡村振兴改革探索新优势，助力松江打赢打好转型发展攻坚战突围战，以实干实绩服务“科创、人文、生态”现代化新松江建设。